

# 冰河救人的保洁员老宋 当选“见义勇为新市民”

趟进齐腰深的冰河，救上一名醉酒男子，随后，他默默离开。这个在宋云华看来极为正常的举动，却引来一连串的表彰。在得到省市区见义勇为部门表彰后，前天，老宋又被授予“江苏省见义勇为新市民”称号。



宋云华 通讯员 王强 摄



## 冰河救人后，“迷彩服男”就离开了

2011年1月25日清晨，早起的居民发现，浦口区天润城第五街区前的一条河中站着一名醉酒中年男子，水已没及半腰。当时的气温在零下，河面结着一层薄冰。围观的居民和赶来的物业工作人员劝男子上来，递树棍、扔绳子，可是他毫不理会。就在此时，一个穿迷彩服的男子走了过来。他看到这一幕，二话没说，一步一步趟进冰河中，拽住落水男子，拉着岸边群众递来的树棍将其拉到岸边。围观群众和

接警而至的浦口特巡警，赶紧将中年男子抬上120救护车，送往医院抢救。

民警询问迷彩服男子姓名时，他一直强调先救人。看到被救男子被抬上救护车，迷彩服男子默默离开，只留给大家一个拎着鞋、浑身湿漉漉远去的背影。

## 老宋说，这点事情不值得这么宣扬

浦口警方根据救人男子身着迷彩服的特征，推测他可能是小区的保安，于是在天润城十余个街区的物业公司进行寻找。经过两天的努力，警方终于在一个叫做江岸水城的小区物业管理处找到了救人不留名的宋云华，一名普通的垃圾清运保洁员。

在浦口区见义勇为基金会推荐下，南京市见义勇为基金会

要在南京全市表彰大会上给其颁奖，但老宋觉得“这点事情不值得这么宣扬”，不愿去领奖。据警方介绍，2011年老宋先后被南京市人民政府和江苏省见义勇为基金会表彰，但每次领奖，老宋都推辞，没办法，民警只好上门将其带至表彰会现场领奖。

老宋今年49岁，是安徽明光人，1985年带着妻子缪玉香来宁打工，拖拉机是从家开来的，给人拖过货，也在工地上拖过石子，2009年和妻子一起在江岸水城小区物业公司负责垃圾清运。两年前，老宋在浦口区宝塔村买了处旧民房，后来拆迁了，就在天润城第五街区租房住。老宋说，他已经申请到了安置房，这意味着他可以将户口从安徽迁来南京，“真正成为南京人了！”老宋对未来充满希望。

快报记者 田雪亭 通讯员 王强

## 农民工维权 可向法律援助站求助

借力法律援助，工伤小伙获得81万元护理费

“劳动者更加重视劳动补偿、新生代农民工维权意识越来越高，但通过法律援助维权的意识还需要进行呼吁……”在昨天召开的南京市维护职工权益“双十佳”评选表彰大会上，获评“南京市维护职工权益十佳律师”的马红君如是说。

马红君是南京市总工会法律援助团的一员，该团自2008年5月成立以来，全市有114个工会法援站点、占南京注册律师8%的162名优秀律师，已累计为职工争取经济利益1800万元。

法律援助的介入，改写了一些求助者的命运。27岁的王小东来自甘肃省天水市，2009年来南京做建筑工人。2009年12月的一次高空作业，他从脚手架上摔下来，导致下半身瘫痪。单位把他送到医院，支付了手术费以后就不管了。王小东后期康复的费用很高，单位说与王小东没有正式的劳动关系，把他推给一家承包公司，但承包公司没能力支付。南京市法律工作部副部长、公职律师温可人接手此案后，联系雨花台区法援站的站长刘晓燕以及该区法院，在多方共同努力下，王小东的命运发生了改变。法院执行局长到该企业安徽总部进行强制执行，判处对方支付81万元护理费。明年1月4日就会将这笔钱送到王小东手里。

马红君为弱势群体支招，“需要法律援助的群体可以到法援站点申请救助，也可拨打12348全国法律援助专线。受理人员会提供免费的法律咨询，如果确定你需要法律援助，会建议你与相关区域的法援站点和法援中心联系。” 快报记者 金凤

## ■年底防范入室盗窃，可以装个家庭防盗报警器

# 它能发出警报，还会给主人打电话

“办公室装了报警电话，这下下班可以放心走人了。”前天下午，一位网友在微博上写道。时值岁末，市民如何防范不法分子入室盗窃？这位网友提到的报警电话是不是防盗“利器”？

记者昨天在网上搜索发现，网友微博中提到的报警电话是一种新型的防盗报警器，而且适合家用。南京市公安局江宁分局的王警官告诉记者，他家就安装了这样的报警器，效果还不错。

据王警官介绍，这种新型的防盗报警器由主机、红外线探头、门磁等部件组成，一旦有小偷进入室内并被探头捕捉到，报

警器主机就会发出报警声，通过主机和电话线的连接，主机还可以在报警的同时向事先设置好的电话号码进行呼叫，主人可以第一时间获知家中的情况。“我家的报警器设置了两个报警号码，一个和我的手机相连，另一个则和小区物业的电话相连，一旦有人侵入，物业就能迅速赶到。”王警官说。

记者在淘宝网上搜索“防盗报警电话”关键字，能搜到6000多个产品信息，价格最低的只要100多元。

王警官向记者介绍了防盗报警器的安装方法。“一个门磁

装在大门上，只要有人打开大门就会报警，然后装一个广角的红外线探头在客厅，窗户前则可装一个帘幕式的感应探头，防止小偷破窗而入。”

当然，不是家里每个窗户前都要装探头，重点防范厨房窗户和靠近下水管道等易于攀爬的窗户就可以了。

不过，并不是说装了防盗报警器就能

杜绝盗窃。王警官说，最好的办法还是提高警惕，出门前锁好门窗，邻里之间守望相助。

快报记者 陶维洲

## 五星新年购物指南 全部 Say“Yeah！”

2012开年伊始，众多促销信息充斥消费者的视野，全品、特惠、跨界、团购……如何给2011画上一个完美的句号，开启2012崭新的一页？五星电器在此为您献上新年购物全新指南，这个年末五星，全部Say Yeah！

**跨界、跨年双团购：**12月30日五星跨界团购大让利，低价盛宴提前引爆：苹果产品6.5折起；佳能单反相机最高直降2000元；创维彩电直降500-3000元；格力空调直降400-1600元，额外加送取暖器或电压力锅；购海尔冰箱洗衣机送挂烫机/洗衣机/小冰箱。12月31日五星&城市频

## 12月31日国美联合团购惠全城

12月31日，南京地产门户网站HOUSE365在国美电器新街口新活馆组团；南京电视台知名主持人大聪、薛子走进国美大桥南路油运大厦店；十八频道老吴前往国美建邺万达店，分别带领现场消费者向国美“讨实惠”。国美通过三大门店领衔，联合全市20家门店启动“跨年特惠，年终团购”活动，以千款产品半价回馈全城。

据悉，在12月31日国美全城联合团购中，国美卖场全场小家电4.9折起，厨卫产品6折起，彩电、冰箱、洗衣机7折起，空调、手机、电脑、数码8折

跨年团购会，光芒厨电联合团购6折起；奥克斯空调全场直降200-1200元。更有液晶彩电大赠送；西门子三门零度冰箱KK2F76仅售4173元。

**名品迎新特惠：**年末促销热潮来袭，五星电器新年全品大特惠。其中，尼康D700惊爆价27999元；苹果笔记本MC024，仅售9999元；合资名牌彩电最高直降10000元；老板厨电直降200-2000元，额外加赠水槽、小厨宝或电磁炉；购洗衣机满额送小冰箱；购对开门、多门冰箱满额送洗衣机。更有百大品牌联名保价，30天超长价确保消费者

换新大门依旧是为消费者敞开的。在12月31日当天，国美团购主会场会为消费者保留以旧换新业务受理至24:00，为消费者保住以旧换新最后的分分秒秒。”南京国美营运总监张鑫表示。

“国美电器网上商城喊您团购啦。”岁末将至，家电网购进入了高峰期。从12月28日20:00至12月31日24:00，国美电器网上商城(www.gome.com.cn)今年最后一次促销活动“百城千团年终聚惠”持续76小时特价不停，全场多款热销商品在优惠价的基础上再打折。

万和 IT教育 江苏省国际服务外包人才培训基地  
南京市国际服务外包人才培训机构  
因专业而精彩 南京市软件人才培训基地

18周年庆

100万学费疯狂送！

- 活动课程：白金网络工程师、白金数据仓库工程师、Java软件工程师、游戏动漫设计与开发工程师、嵌入式系统工程师、网络营销等优质课程。
- 录取方式：登录江苏万和计算机培训中心相关网站或关注江苏万和企业微博参加活动，即可获得相应优惠券。

新浪微博: http://weibo.com/jswanhe

咨询热线: 400-110-1100 在线咨询: www.wanhe.net  
培训地址: 南京市中山北路26号新晨国际大厦23、24层(地铁鼓楼站4A出口)